

# La Voz de Menorca

Número suelto . . . 10 céntimos  
Número atrasado . . . 20 »

DIARIO REPUBLICANO

Año XVI. -- Número 5.523

Suscripción : En la isla, al mes. . . . . Ptas. 2'00  
Resto de España . . . . . » 5'00  
Extranjero, el año . . . . . » 50'00

MAHÓN, JUEVES 29 SEPTIEMBRE 1921

Redacción y Administración :  
CALLE NUEVA. — Teléfono 160

## TRIANNON

ESTA NOCHE A  
LAS NUEVE Y  
CUARTO ESTRE  
NO DE LA SERIE

# EL VENGADOR

POREL CO  
LOS O DE  
LACINEMA  
TOGRAFÍA  
**VILLIAM  
DUNCAN**

## El culto del heroísmo

Cada página de nuestra Historia, a lo largo de todos los siglos, contiene un hecho heroico. Pero, en la mayoría de los casos, se trata de un heroísmo estéril. Nuestros desastres han sido en todo tiempo heroicos. El infortunio lo hemos iluminado con resplandores de gloria.

El sacrificio de Sagunto no impidió la invasión cartaginesa; la desfructuación voluntaria de Numancia no impidió la dominación romana.

En Recroi nos preguntaban: —¿Cuántos erais?  
—¡Contad los muertos!

No hay para qué hacer evocaciones históricas. La última mitad del siglo pasado, en este respecto, es bien elocuente. La llamada guerra de África es una jornada épica de las más brillantes. Nada tan hermoso como la batalla de Casillejos. Allí, la figura de Prim, al frente de los voluntarios catalanes, toma proporciones de héroe de leyenda.

Sin embargo, nada más estéril que toda aquella campaña gloriosa; pero a la postre completamente inútil. Tuvimos que abandonar el terreno conquistado a costa de tanta sangre y arriar la bandera española que tan valeroso esfuerzo nos había costado clavar en las murallas de Tetuán la misteriosa.

Todo aquel derroche de heroísmo había resultado en absoluto estéril.

En nuestras últimas guerras ultramarinas también se prodigó el heroísmo. Y, ¿qué sucedió? Que a la postre tuvimos que plagar las banderas y comenzar el trágico episodio de la repatriación forzosa, despidiéndonos para siempre de nuestras viejas colonias en América y en Oceanía.

Hay que ver lo que se ocultaba tras esos heroísmos y esas glorias. Con los unos y con las otras se pretendía cubrir concupiscencias cortésicas que se hicieron famosas, y se quiso—y hasta se logró—santificar las inmundicias burocráticas de toda clase más cínicas y más escardiosas.

Para nadie es un secreto que se inventó un pretexto para llevar a cabo la tan renombrada guerra de África. Fué aquélla una diversión de táctica política para ahogar los fermentos revolucionarios que ya se manifestaban y se enardecían, protestas contra las camarillas palatinas y los desaciertos gubernamentales en las posimerías del reinado de Isabel II. Era necesario contener el desbordamiento de las iras populares, exaltando la imaginación de las muchedumbres con hechos de armas que revivieran el resplandor legendario de nuestras viejas victorias militares.

Así se sacrificaron inútilmente, aun que gloriosamente, tantas vidas de españoles ingenuos en los fronterizos campos de África.

Allí quedaron enterrados. Los supervivientes tornaron, triunfaron, pero sin haber logrado nada de provecho. Ni aún se pudo contener el movimiento revolucionario español que se trató de desarmar con las jornadas épicas de Ceuta a Tetuán. La monarquía borbónica se despidió poco después en aguas de Cádiz y en los campos de Alcolea.

¿Qué decir de nuestras últimas guerras coloniales? En la memoria de todos está el recuerdo, sangrando como una herida abierta en la propia conciencia, álgico y doloroso.

Se luchó, a veces, con heroísmo. Hay que reconocerlo. Pero se luchaba

por mantener un régimen de saqueo, de brutalización, de robo en gran escala. ¡Cuántas fortunas improvisadas y no con los sueldos! ¡Cuántos horrores se han descrito en público y se han contado en privado! Lo mismo en Cuba que en Filipinas.

Y luego aquel gesto heroico, pero insensato, de ir a una guerra con los Estados Unidos para acabar de hundirnos para siempre!

Con el heroísmo estéril, de lumenso y forzado sacrificio, hemos tratado de borrar responsabilidades tremendas que debieron ser exigidas con un rigor despiadadamente implacable. No fué así, porque a causa de un falso concepto del honor nacional hemos declarado al heroísmo irresponsable. En ningún país pasa eso, sino que la justicia imponga de una manera inexorable sus sanciones. Recientes están los hechos, vivos los testimonios de lo ocurrido hace casi media centuria en Francia, hace dos años en Alemania, Bulgaria y Austria.

A pesar de tantas lamentables experiencias, en España continuamos aferrados al falso concepto del heroísmo irresponsable.

ANGEL GUERRA.

(De El Mercantil Valenciano)

## YO ACUSO

es la presentación gráfica del grito de la justicia en un pueblo  
:: libre, grande, inmenso ::

## Ayuntamiento de Mahón

### Escuela municipal de Música

Acordado por el Ayuntamiento, en sesión de 27 de este mes, nombrar un Profesor Director de la Escuela Municipal de Música, que ha de crearse en esta Ciudad, dotada la plaza con el haber anual de 1.000 pesetas, se abre concurso público por el plazo de treinta días, que terminará el día 31 del próximo mes de Octubre, para que pueda solicitarse la plaza entregando la petición acompañada de los méritos y circunstancias que adorne al solicitante, en la Secretaría municipal, durante las horas de Oficina.

Mahón 29 de Septiembre de 1921.—  
El Alcalde Presidente, Gaspar Pons.

## Noticias marítimas

### Movimiento de buques

Ha salido esta mañana a las ocho el vapor correo «Mahón» para Alcúdia y Barcelona y mañana debe llegar de la ciudad coudal en viaje directo el «Balear».

—Procedente de Sóller llegó ayer por la mañana el pailebot «San Miguel» de aquella matrícula con carga miento de cemento y algarrobas.

### Liga Marítima

Esta tarde a la hora de costumbre tendrá lugar en la terraza de la Liga el 16.º y último de los conciertos de la temporada que tan brillantes éxitos ha obtenido.

Las reuniones se han visto siempre animadas correspondiendo todos los jueves numerosos señores socios y apreciables familias para oír el concierto y pasar alegres horas.

Es digna del mayor aplauso la Junta provincial de la Liga Marítima por su constante labor y en particular su digno Presidente excelentísimo señor don Juan F. Taltavull, alma de los festejos.

Se puede decir bien claro que es la sociedad de recreo que más fiestas celebra en la temporada de calor. Esos conciertos se han dado meses con secutivos.

Queda ahora la repetida entidad en buena posición para el año próximo, sin perjuicio de intentar algo durante el invierno, siempre que una pequeña parte de los señores socios y del público responda.

Reiteramos nuestras expresivas gracias a la Junta por las atenciones con nosotros tenidas y les deseamos grandes éxitos.

\*\*

A continuación publicamos el programa que se desarrollará esta tarde ejecutado por el piano y violín, si el tiempo lo permite:

- 1.º Pasodoble «Unter dem Doppel Adler».—Wagner.
- 2.º Fantasia «Macbet».—E. Chaine.
- 3.º Fox trot «Smiles».—Salabert.
- 4.º Tango «¡No me dejes!».—Torné.
- 5.º Two Step «Marietta».—Sanchez.
- 6.º Fox trot «T'es ravissant!».—Worsley.
- 7.º Pasodoble «Beimonte».—Dérez.

## SALÓN VICTORIA

Sábado 8 Octubre de 1921

## ESPAÑA EN ÁFRICA

Relación de las principales escenas de tan interesante película

**POCO ANTES DE LA TRAICION**  
Las calles limpias de Melilla con  
Dris :: El general Sillastre y los  
colonels Morales y Manella pasean  
:: do por Melilla :: ::

**DESPUES DE LOS SUCESOS**  
Las calles limpias de Melilla con  
verdades en campamento :: Concentración  
de fuerzas para efectuar el  
:: avance :: El monte Gurugú ::

**EN EL ZOCO EL HAD DE BENI-**  
:: SICAR ::  
Salida de una columna para proteger  
:: un convoy :: ::

:: LOS LEGIONARIOS ::  
El coronel Millán Astray :: Como  
hacen los legionarios el aprovisionamiento  
de municiones a la primera  
caseta :: S. A. el Infante don Alfonso  
de Borbón :: Escenas de  
:: emocionantes combates ::

**ESCENAS INTIMAS DE LA VIDA**  
:: DE CAMPAÑA ::

El barbero :: La alegría reina entre  
los vientes soldados españoles ::  
Noticias de la Península :: La carta  
:: de la novia, etc., etc. ::

## Crónica local y general

### Pésame

Dominados por dolorosa impresión damos la noticia del fallecimiento ocurrido ayer del joven don Pedro Hernández Cardona, muerte que ha producido general sentimiento.

Era el joven Hernández Cardona un excelente carácter en el que se aunaban la inteligencia, los buenos sentimientos y la voluntad constante de servir, de complacer, de ser amable.

Si ante lo fatal e ineludible pudiera protestarse, diríamos que no hay de recho a que nos sean arrebatados los bondadosos y menos cuando en edad juvenil la vida sonríe y las esperanzas ilusionan.

La conducción del cadáver del infortunado joven, que ha tenido lugar esta mañana a las ocho y media, ha dado motivo para una numerosa demostración de duelo y de afecto en vez de la familia afligida.

Vaya a esta la expresión muy sentida de nuestro pesar, particularmente dirigida al padre del finado nuestro estimado y buen amigo don Pedro Hernández, a quien saludamos muy cariñosamente.

### El calzado en Ciudadela

Tenemos noticia de que la situación de la industria de calzado en aquella ciudad es actualmente muy halagüeña, pues se reciben bastantes pedidos y se efectúan constantes expediciones.

Como dato interesante podemos ofrecer el de que en una sola semana, desde el 19 al 26 del corriente, se han expedido en la oficina de correos de aquella ciudad 5 192 paquetes postales, la casi totalidad de ellos conteniendo calzado.

Nos satisface mucho poder dar tan buena noticia.

### LA MUJER Y LA LEY

Es un clamoroso grito de vindicación en defensa de los derechos de la mujer a intervenir en la promulgación de las leyes

### Comercio en Cuba

Apoyando la actuación de la Cámara de Comercio de Palma, que in

teresa la celebración de un tratado de comercio con la isla de Cuba, la de Menorca ha interesado de nuestro representante en Cortes el apoyo para el concierto de dicho tratado y dirigir atenta excitación a todos los fabricantes e industriales que tengan relaciones comerciales con aquella isla, para que coadyuven al logro de aquella petición.

Tiene suma importancia para Menorca el asunto de referencia por el comercio activo con aquella Antilla; nuestros fabricantes de calzado han creado intereses en Cuba que precisa defender y para ello nada mejor que estar a la mira de la firma de dicho tratado.

### Denuncias y multas

El señor Alcalde, acompañado por el jefe de la guardia municipal, giró ayer una visita de inspección a las tahonas de esta ciudad, con celo que aplaudimos.

Resultado de la revista, fué la imposición del máximo de multa a un panadero en cuyo establecimiento se encontraron piezas faltas de peso.

Ha sido denunciado un joven que falta de mingitorios—pues le faltaba tiempo para ir a la plaza de Abastos o bajar al muelle, únicos sitios donde los hay, malos por cierto—satisfizo necesidades menores en plena calle.

### SALON VICTORIA

Sábado 8 Octubre de 1921

**LA MUJER Y LA LEY**  
magistralmente interpretada por  
MADAME X

Con este pseudónimo misterioso, oculta su nombre una dama de la alta nobleza de Yanquilandia

### Al Terelo Extranjero

Se ha alistado para servir en el tercio extranjero nuestro amigo don Francisco Sintes Gomila.

Embarcara el sábado para Barcelona de donde pasará a Ceuta a fin de incorporarse a su destino.

### Una película grandiosa

Impresión de grandiosidad ofrecen las hermosas fotografías expuestas en el magnífico escaparate del comercio de don Ignacio Pasarius, fotografías en las que se puede admirar algunas escenas de la monumental pe-

TELÉFONO n.º 15 **CINE ESPAÑA** Salón de Moda

BELLEZA :: ARTE :: EMOCION

GRANDIOSA INAUGURACION DE LA TEMPORADA DE 1921 1922

Sábado 1.º de Octubre.—A las 9 de la noche.

COLOSAL Y ARTISTICO PROGRAMA

La película de más grandioso éxito y fastuosa presentación

ESTRENO de la magnífica y gigantesca producción cinematográfica según la grandiosa creación literaria del eminente escritor francés Abel Gance

## YO ACUSO

de interesantísimo argumento sin apasionados sectarismos ni mezquinas tendencias, de un elevado espíritu y alta moralidad.

YO ACUSO ha sido calificada en todas partes con los más honrosos títulos y con el mayor aplauso en cuantos cinemas se ha proyectado.

YO ACUSO magnífica película dividida en tres jornadas, el mayor acontecimiento artístico que se ha proyectado hasta el presente en esta ciudad.

La primera jornada que consta de cinco partes se estrenará en la función inaugural de temporada juntamente con la acreditada e interesante REVISTA PATHE. UNA CINTA NATURAL instructiva y la interesantísima película de gran interés y emoción titulada

### MARRUECOS

Con visiones interesantísimas de las operaciones de nuestras tropas en Africa.

Como fin de fiesta e proyectará la chistosísima película comica de Harold (EL...), titulada

### GUARDIA IRRESISTIBLE

Nota Las sesiones todas serán amenizadas por los profesores de piano y violín don Nicolás Escrivá Villalonga y don Antonia Panedas

Domingo dos sesiones a las 5 y media y a las 8 y media. Después de la última grandiosa baile.

Encargos en tequilla.

luc'a YO ACUSO, verdadero alarde de sentimiento y emoción; un grito de millares de vidas traducido en arte, la más grandiosa y monumental obra que se ha llevado a la pantalla.

La sesión de reapertura del Cine España por la magnificencia de los programas constituirá un acontecimiento artístico y un éxito seguro para la empresa. Se ofrecerá al público la magnífica YO ACUSO, la inmensa MARRUECOS con visiones de la campaña de África, una producción cómica por EL... y otras interesantísimas. Las veladas serán amenizadas por los profesores de piano y violín don Nicolás Escrivá Villalonga y don Antonio Panedas.

Con estos antecedentes adelantamos nuestro aplauso a la empresa del España.

SALON VICTORIA
Sábado 8 Octubre de 1921
LA MUJER Y LA LEY
Fotodrama - cuya intensidad dramática ha conmovido al mundo entero

Un termo-sifon en el hospital

Compuesta nuestra edición de ayer recibimos un atento B. L. M. invitación del señor Alcalde don Gaspar Pons Zabala, para presenciar las pruebas de una instalación que se ha montado en el hospital civil para calentar agua. Deferentes fuimos al indicado establecimiento a las tres de la tarde, hora en que había de realizarse la experiencia.

Esta se efectuó ante los señores Alcalde, concejal inspector del hospital don Gabriel Gomila Palliser, arquitecto municipal don Francisco Femenias, varios señores del Ayuntamiento, representantes de la entidad que ha fabricado el material y de la prensa local.

En esencia componen la instalación una caldera tipo «España» con termo-sifon y montaje de la acreditada casa de don José Cañamero, de Barcelona.

El agua del pozo elevada por una bomba mecánica pasa desde el depósito en que ha caído al de la instalación calefactora, en virtud de la ley física de vasos comunicantes por estar más elevado el primero de los indicados depósitos. Desde el segundo pasa al recipiente donde ha de calentarse, que es de forma cilíndrica anular y va sobre un hogar que se alimenta con carbón de cock. Desde este recipiente, las capas líquidas calientes por ser menos densas ascienden por unos tubos al primer receptáculo y son reemplazadas por otras frías más pesadas.

Una tubería de distribución con las necesarias derivaciones y grifos lleva el agua a las pilas de los baños y a donde convenga. Se ha tenido además la feliz idea de acoplar al depósito las de agua caliente de las cocinas y ello redundará en economía de combustible y de tiempo.

El funcionamiento explicado ahorrrá muchas pesetas de combustible y permitirá disponer siempre a discreción de agua caliente, ventaja grandísima en un hospital, máxime si tiene anexa una instalación balnearia.

Es muy justificada la satisfacción que en todos produjo la experiencia, así como las alabanzas que oímos y que suscribimos por la iniciativa del Ayuntamiento, representado en este caso especial por el concejal inspector del hospital señor Gomila Palliser, además del señor Alcalde.

YO ACUSO
es el fiel reflejo del gran momento trágico histórico que acaba de vivir el mundo entero

Al Comercio y al público en general
Procedente de Sóller llegó ayer el pailebot «San Migue» con treinta y cinco toneladas de algarrobas.
Va consignada esta mercancía a don Bartolomé Escudero Olives y ha sido depositado en los almacenes del expresado, en bajamar.

Movimiento de pasajeros
Está mañana han salido para Alcudia y Barcelona 15 pasajeros, entre ellos el Cónsul de Venezuela, don Francisco Terrés Coli, el odontólogo don Antonio E. Codina y los oficiales señores del Amo e Iniguez que marchan a sus respectivos batallones que luchan en África.
Para despedir a dichos militares han pasado a bordo muchos jefes y

Oficiales, clases y soldados del Regimiento Infantería de Mahón.
Deseamos hayan llevado feliz viaje.

Noticias cortas
Para Alcudia han sido embarcados esta mañana en el vapor correo dos caballos.

BUNELOS.—Los habrá el sábado y domingo en la calle Cos de Gracia, número 120.

SARNA
Antiséptico MARTÍ
el único que la cura sin baño.
Véndese en todas las farmacias.

VENTA de dos pianos de manubrio, dos carritos y una borriquita. Informes, calle Campamento, número 7.

OFICIAL CHOCOLATERO que sepa bien el oficio. Hace falta uno. Para informes en esta imprenta.

SERVICIO TELEGRAFICO
de LA VOZ DE MENORCA
DE NUESTROS CORRESPONSALES

Las operaciones de Marruecos
Un paréntesis en la campaña

Agitación entre las cábilas.-Aprestos bélicos de los moros.-Tranquilidad en Melilla.
Caridad mahometana.-Notas políticas

Barcelona 28 a las 22 45 y 29 a las 2 15.

Los rifleños
Dicen de Melilla que entre los rifleños se observa gran actividad en distintos sectores, lo que obliga al general Berenguer a modificar el plan de operaciones.

Se cree que la hostilidad contra los convoyes obligará a enviar refuerzos a las posiciones.

Todo da la sensación de que hay núcleos poderosos de moros y deavirtua por lo tanto las confidencias que afirman estar los moros quebrantadísimos.

Estos abandonan su táctica tradicional del paque y bajan al llano en grandes grupos para dar la sensación de poderío.

El ejército lo organiza en los zocos donde se pregonan órdenes del jefe de la jarca en el sentido de no comunicar a los confidentes conocidos las bajas que ocurran en los combates.

También se ha ordenado a los jefes de las cábilas de la parte de Aihucemas que guarden reserva respecto a los avances y ocupaciones que realicen los españoles.

De esta manera se ejerce una especie de censura para mantener y levantar el espíritu de las cábilas.

En espera del nuevo avance
Los generales Berenguer (alto comisario) y Cavalcanti se han reunido en Benisicar y han conferenciado con los jefes de columna señores Neila, Jordana y Despujols.
Un camión blindado ha llevado víveres a Nador.

El general Berenguer propone que se conceda derechos pasivos a los telegrafistas que asistan a marchas y operaciones y entre los cuales se han registrado algunas bajas.

El vapor «Alicante» ha embarcado en Melilla ciento setenta y cinco heridos y enfermos.

En la costa de Mar Chica se está blecerá una estación para hidroaviones.

El general Echagüe ha examinado los desirozos que en el aerodromo de Nador causaron los moros.

Se espera que amaine el temporal para llevar a Melilla doce aeropl. nos.

Continúan llegando a nuestras avanzadas prisioneros procedentes de Arruit y de Zeluán.

Por medio de un cautivo liberto, el general Navarro ha enviado al alto comisario este recado.

«Si Krim pidiera por mi rescate algo que afecte a la dignidad de España

fiá deniéguese rotundamente, pase lo que pase.

España en Africa
En el Ministerio de Marina han dado una extensa nota oficiosa sobre la colaboración de la escuadra en Marruecos y en la toma de Nador.

Los acorazados «Alfonso XIII» y «España» dispararon mil trescientas granadas.

Desde el cañonero «Bonifaz» se dispararon cuarenta proyectiles de artillería.

Aquel buque salió ileso gracias a la agilidad.

La navegación es cada día más difícil en aquellas aguas.

La marquesa de Cavalcanti ha conferenciado con la Reina respecto a reconstruir la iglesia de Nador.

Mañana se probará el cable tendido de Málaga a Melilla. Hoy se empieza a tender el de Algeciras a Ceuta.

Los reclutas del reemplazo de 1921 carpinteros o ebanistas podrán solicitar destino en aviación.

Se ha sabido que los tenientes don Julio Nieto y don Angel Buerva, prisioneros, han sido trasladados a Aihucemas.

Hace algunos días que en Cabo de Agua no hay pacos.

Vuelve a decirse que nuestra artillería ha desmontado un cañón emplazado por los moros en el Gurugú, zona occidental.

Víctimas de los bandidos
Dicen de Larache que se ha encontrado la cabeza del fondista que se arrojó del auto al ser éste atacado por los bandoleros. Este fondista deja esposa y cuatro hijos.

La carrocería del auto está acribillada por las balas.

En persecución de los bandoleros atacantes ha salido policía de Tánger.

Se sospecha que los malhechores esperaban el auto correo que va de Rabat a Tánger.

Caridad mahometana
Melilla.—En el hospital un moro de las tropas de Ceuta ha dado una sublime prueba de amor al prójimo y de caridad mahometana.

Para salvar la vida de un askari era necesario inyectarle sangre de otra persona.

Prestose a la transfusión un moro y cedió media libra de la propia sangre con la que pudo salvarse la existencia del askari.

Explosión
Melilla.—Un cañón del grupo de Galicia estalló.



Jueves, día 29 de Septiembre de 1921. — A las 9 y cuarto.

GRAN ACONTECIMIENTO

ESTRENO de los episodios 1.º y 2.º de la formidable serie americana en 15 episodios de gran interés y emoción

EL VENGADOR

— titulados —

El muerto vive (3 partes) : La primera escaramuza (2 partes)

En la que realiza un trabajo admirable, muy superior a cuanto lleva hasta hoy presentado, el coloso de la cinematografía

WILLIAM DUNCAN

Secundado muy acertadamente por la conocida actriz EDITH JOHNSON y otros artistas escogidos.

EL VENGADOR es la consagración definitiva de WILLIAM DUNCAN y la serie modelo por su argumento nuevo e interesante, sus fotografías preciosas y sus escenas siempre movidas, siempre admirables

Martes próximo. Programa Selección.—CAPRICHOS DE VIRGINIA por MADGE KENNEDY y LA VIDA ES SUEÑO por Billy West.

Sin arredrarse los soldados a causa de la explosión continuaron el fuego de fusilería.

Información General
DE TODAS PARTES

En el mundo oficial

Los gobernadores visitan los lugares damnificados por los temporales. Dice el señor Maura que los daños son enormes.

En respuesta a observaciones de los periodistas acerca de haber impugnado el señor Alvarez al señor Lerroux, dijo el señor Cierva que don Melquiades es gran patriota y sabrá apreciar las circunstancias en cuanto se relacionan con la reapertura del Parlamento.

Antes de entrar en el despacho para celebrar consejo los ministros, excepto el señor Cambó, charlaron con los señores de la prensa, pero no dijeron nada digno de la publicidad.

El señor Cierva habló mucho de sí mismo, de su política que, como es natural, trató de justificar.

Se ha ordenado a los gobernadores civiles que revisen todos los expedientes por detención.

En Sevilla, Valencia y Bilbao han sido libertados varios presos gubernativos.

Se han firmado ascensos al generalato y pases a la reserva.

El brigadier don Carlos Losada pasa a las órdenes del general Berenguer.

El señor Cierva ha dicho que el Gobierno irá pronto a las Cortes. Pasaba deprimida el señor Cambó,

Ministro de Hacienda; atajóle un periodista y le dijo:

—Usted nunca nos dice nada al entrar.

—Para ello está la nota oficiosa, replicó Cambó.

Los demás ministros presenciaron callados la escena.

Se atribuye al señor Cierva esta frase:

—Se equivocan quienes creen que en Octubre iremos al Parlamento. Es probable que al reabrirlo, yo no ocuparé el banco azul.

El Consejo de Ministros terminó a las ocho y media.

Al salir el señor Cambó saludó a los periodistas e hizo luego mutis.

Don Antonio Maura, rodeado por los demás ministros, habló así: Me parece que hacemos pública la preparación de proyectos.

Se ha resuelto que las Cortes se reabran el día 20 de Octubre.

Se han aprobado proyectos de adquisición de material sanitario y de guerra y para realizar obras en cuarteles.

Se ha concedido un crédito extraordinario para la intervención de España en la Sociedad de Naciones.

Se aprobó un decreto de servicio postal con Marruecos para envíos militares por medio de paquetes y para remitir muestras sin valor.

El Ministro de la Gobernación señor Coello explicó la situación de los pueblos azotados por los temporales.

Horroroso incendio
París.—Un horroroso incendio ha destruido los grandes almacenes «La Printemps».

Se desplomó una fonda en el boulevard Hansstoran. Derrumbáronse también algunas casas.

No hubo desgracias personales. Se cortó la circulación del gas y de la electricidad con lo cual se evitaron catástrofes mayores.

Los vecinos del lugar de la desgracia están consternados.

Varias noticias
El señor Leroux ha visitado al Ministro de la Gobernación para recomendarle varios asuntos.

Zamora.—Huelgan los albatiles. Ha llegado a Oñate el señor Martínez Anido.

León.—Huelgan quinientos mineros.

El señor Coello se propone inaugurar un tribunal de niños en Zaragoza.

El señor Cierva ha felicitado al Capitán General de Cataluña por la entusiasta despedida al batallón de Alcántara.

La prensa parisina rectifica las noticias sobre un desastre en la zona francesa de Marruecos. Sólo hubo treinta y cinco muertos y cincuenta heridos.

El general Luque está enfermo de cuidado.

COK
El combustible más económico
FÁBRICA DE GAS

Tipografía Mahonesa.—Calle Nueva



Viernes día 30 de Septiembre de 1921.—A las 9 y media.

Última velada de moda de la presente temporada

Reprise de la grandiosa película de gran éxito, titulada PAPA LEBONNARD

Maravillosamente interpretada por el gran actor UGO PIPERMO

Completarán el programa una cinta natural y una chistósísima cómica.

— AVISO —

Al aficionado inteligente amante del arte cinematográfico le interesa saber que, las grandes producciones que le deleitarán la próxima temporada, convenciéndole del triunfo indiscutible del

PROGRAMA VICTORIA
son las siguientes:
LA MUJER Y LA LEY.—LA DUENA DEL MUNDO por Mía May.—LOS TRES SENTIMENTALES por Lidia Quaranta.—LA PRINCESA JORGE por Bertini.—LA NOVELA DE UN JOVEN POBRE por Pina Menichelli y otras de seguro éxito seleccionadas expresamente para el

PROGRAMA VICTORIA
Próxima inauguración de la temporada de invierno
ESTRENO de la preciosísima película
LA MUJER Y LA LEY
Magistral interpretación de MADAME X.
Este salón cuenta con una espléndida información semanal de la guerra de MARRUECOS.